

看  
作风

## 培训“遍地开花” 发展有“章”可循

通讯员 窦可军

“这个培训很及时。农村很有奔头，大学毕业后，我和同学一起返乡创业，今天的培训学到很多农业知识，我决定回去好好干……”黄龙县三岔镇梁山村村民杭冬艳在参加完培训后喜不自胜，她对未来充满信心。为了让广大种植户掌握更多实用技术，提高农户蔬菜种植技术水平，市农广校对黄龙新型农业经营主体服务能力提升进行培训，市土专家、绿肥、粮食类专家现场授课，一堂别开生面的培训课程呈现在田间地头。

在黄龙县的城镇乡村，笔者看到，县级领导、科级干部、农业农村、“四支队伍”……各级培训“遍地开花”。

黄龙县全面落实省委、市委高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年的工作部署和市委“七个早”要求，坚持目标、问题、结果“三个导向”推进“三个年”活动，努力为黄龙高质量发展提供硬支撑、硬基础、硬保障。

在县委党校，同样也是一派热火朝天的培训场面。为深入学习贯彻党的二十大精神，在全县掀起学习宣传贯彻热潮，按照“三个年”活动要求，县上举办了学习贯彻党的二十大精神暨“三个年”作风能力提升大培训活动，着力提升党员干部推动具体工作的政策水平、业务素质和执行落实能力。县级领导带头授课，同时也邀请专业讲师来讲课，全县科级领导干部共计700余人分4个班次参加培训。

学员朱军在培训时满满当当记了很多要点，对于今年的工作他有很多想法，这次的培训给了他很多启发，他将把此次培训中所学所思应用到具体实践中，为黄龙发展作出自己的贡献。

一大早，自主创业者熊贺早早早地来到了县上



● 黄龙县中药材产业园区举行青少年中草药种植实践活动

组织的电商培训场地，她做跨境电商有六七年的时间了，最近遇到了瓶颈期，听说县上有活动后，她喜出望外，第一时间报名参加。为加快全县农村电子商务发展，进一步促进就业创业，深入推进国家电子商务进农村综合示范项目建设。黄龙县开办了

2023年电子商务培训班，在熊贺早看来，这样的培训实在很有必要，包括电商政策、直播话术、电商基础知识技能、电商实战……通过培训，让她更新了电商经营理念，提高了电子商务运用能力和水平。这次培训，她也带来了自己的好友，希望两个人一

起把黄龙的优质农产品销售到全国各地，为家乡的电商产业发展作一点贡献。

在瓦子街镇，“四支队伍”培训同样紧锣密鼓地进行着，讲师围绕旅游从业人员服务技能、农业机械育苗等课题展开授课。“这次镇上组织大家集中过来进行培训，很受益，一方面提升了作风能力。另一方面，也促进了我们的交流学习，培训增强了我们的信心，我要好好总结，以严实的纪律、过硬的作风推动全村各项工作见行见效，争取今年大伙有个好收成。”小寺庄村党支部书记韩科忠说。

## 服务者说

为认真贯彻落实省委、市委“三个年”活动要求，按照县委的统一安排，我们举行了学习贯彻党的二十大精神暨“三个年”作风能力提升大培训活动，县级领导带头授课，从干部作风、党的建设、意识形态、党风廉政、乡村振兴等方面进行了专题辅导，从而全面提升全县干事创业精气神和为民服务情怀。下一步，将统筹全县各级力量，分层次、分批次，对一般干部、“四支队伍”、农村实用人才、致富带头人等进行全面培训提升，在全县上下形成凝心铸魂、共谋发展的浓厚氛围。

——黄龙县委组织部副部长 陈俊峰

看  
项目黄龙县瞄准高质量发展“靶心”——  
紧盯目标不放松  
高质高效推项目

通讯员 窦可军



● 三岔镇100MW平价上网光伏升压站工作人员正在开展设备日常巡检及维护工作

“三个年”活动中，有没有可圈可点的举措？取得了什么样的具体成效？让我们看黄龙县是如何不断瞄准高质量发展的“靶心”，将各项工作同“三个年”活动有机融合的。

黄龙县认真贯彻落实市委、市政府决策部署，始终坚持“抓项目就是抓发展”“大抓项目、抓大项目”、抓产业类项目的鲜明导向，紧抓高质量项目建设，推进经济社会高质量发展。以招商引资为突破口，先后成立6个招商小分队，大力开展招商活动。县领导带领县经发局、自然资源局、招商引资中心等相关职能部门负责人赴上海、广东、北京等地开展招商引资活动，与国泰君安、先导集团签订碳金融业务框架合作协议和数字经济科技赋能中心项目战略合作意向协议。与中国林业集团有限公司、中国林场集团有限公司就推动国储林发展、林业碳汇交易、林下经济发展、加速生态产品转化等方面进行了充分洽谈，双方建立了紧密的沟通协作机制，并就推进下一阶段工作达成一致意见。

2023年，黄龙重点项目涵盖先进制造业、创新驱动产业、基础设施、现代农业、文化旅游等多个领域，对进一步优化产业结构、增强经济发展后劲、改善区域整体形象具有重要推动作用，也为黄龙实现高质量发展提供更为有力的支撑。

据了解，全县一季度开工建设项目36个，开复工率60%，总投资达69.53亿元，占比93.3%，年度计划投资38.73亿元，占比87.43%，其余项目将在6月底前全部开工。2023年，黄龙县计划实施市级重点项目12个，总投资62.27亿元，年度计划投资21.22亿元。计划实施县级重点建设项目60个，总投资74.52亿元，年度计划投资44.23亿元。

随着“三个年”活动走深走实，黄龙县干部推动高质量发展的本领、服务群众的本领、防范化解风险的本领得到锤炼提升，全县上下齐心协力、实干实做，人心思进。

县文旅公司紧扣政策方向和产业实际，谋划实施石堡河流域河道水环境综合治理项目、康养基地疗养及修复中心配套设施项目、房车帐篷营地建设项目、2023年省级旅游专项资金等5个重点项目；县城投公司从拓展源头上着手，从多部门寻求政策支持，从市政基础、设施配套、安居工程、生态文明治理等多领域，结合黄龙实际，实施了北山公园、城东片区综合管网、中心城区市政基础设施、水磨坊住宅楼、泄湖河流域治理、界头庙人民防空疏散宣教训练综合基地等民生工程，总投资14669万元，真正把作风能力建设转化到项目实施过程中的进度、质量、安全生产中。

看  
环境以便民“初心”  
换群众“舒心”

黄龙县税务局推出“管家式”服务

通讯员 刘小燕 陈子龙

八月黄龙，满山连翘绿，采茶正当时。走进黄龙县龍山茶厂，各类制茶设备不停地运转着，伴随着机器的轰鸣声，工人们有条不紊地将刚收购来的叶子杀青、晾青、揉捻、烘干……一叶叶嫩芽变成了一罐罐包装精美、具有当地特色的“药茶”，茶香四溢，弥漫整个车间。在这个收购连翘叶的最佳时节，黄龙县龍山茶厂总经理黄玉飞却愁眉不展，因为他遇到了一个纳税方面的棘手问题。

恰逢黄龙县税务局开展走访纳税人活动，在和黄玉飞交谈中了解到因出售连翘叶的大多都是当地的农民，导致茶厂取得收购连翘叶成本发票有困难这一情况，该局快速响应、迅速行动，依托“税务管家”，主动上门服务，解了黄玉飞的燃眉之急。

“关于茶厂在收购农户连翘叶无法取得成本发票的问题，你可以在税务系统中登记为农产品收购企业，针对收购连翘叶的农民开具农产品收购发票，作为成本发票入账，进行企业所得税税前扣除……”白马滩税务分局负责人石成悦耐心地为黄玉飞讲解着。

“太感谢你们了，这个问题困扰了我好久，终于有了解决办法，还麻烦你们亲自上门，真的是为我们老百姓办实事、办好事。”黄玉飞激动地握着石成悦的手，连声感谢道，他终于可以安安稳稳地收购原料了。

据了解，为持续优化营商环境，大力推荐优质高效智能税费服务，黄龙县税务局成立了“税务管家”团队，制定了专业的税收辅导制度，针对县域项目进行专门的辅导，并指定专门的联系人，按月记录台账，记录企业在生产经营中所遇到的问题，并进行相应的回复，解决企业在税收业务中遇到的难题。

想纳税人之所想，急纳税人之所急。黄龙县税务局“管家式”的服务，以便民的“初心”换来了群众的“舒心”，把政策带到了每一个纳税人的手中，切实为企业减了负增了效，让纳税人充分享受了税收红利。

近年来，黄龙县税务局以纳税人需求为导向，以“税务管家”制度落实为载体，不断拓宽税费精细服务范围，切实推进税收征管改革落地落实，持续提升税务干部作风建设，以税务干部用心用情用力地服务，换取纳税人和缴费人的获得感、满意度，为县域经济高质量发展贡献税务力量。

## 服务者说

为了进一步打通便民办税“最后一公里”，下一步，我们将持续提升“税务管家”服务广度、深度、力度、温度、速度，将“一企一策”+“清单式”税务管家服务，应用到企业的全领域和各环节，坚持服务超前、全程贴身、精准到位，努力做到涉税服务“全天候”、政策落地“零时差”，全面优化营商环境，纵深推进“三个年”活动助力县域经济发展。

——黄龙县税务局党委书记、局长 吴思德